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Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Biebern 

am 18. Dezember 2025 im Gemeindehaus Biebern 
 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende:  21:25Uhr 
 
Nichtöffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 21:25 Uhr  Sitzungsende:  21:55 Uhr 
 
 
 
Stimmberechtigte Teilnehmer 
Anwesend: Marco Schömehl (Ortsbürgermeister), Oliver Schömehl (1. Beigeordneter), Mario 

Kasper (2. Beigeordneter), Thomas Lauer (Protokollführer), Mario Günnewig, Mario 
Hils, Alexandra Wenderholm, Sarah Wendling 

 
Entschuldigt:  Oliver Brand 
 
 
 
Tagesordnung (öffentliche Sitzung) 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 

Gemeinderates 
2. Bauvoranfrage Baugrundstück Biebern, Flur 4, Flurstück 60/2  
3. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung des Dorfbudget 2025  
4. Beratung zur aktuellen Planung des LBM bezüglich des Ausbaus der OD Biebern K15, K18 
5. Anfragen und Mitteilungen 

 
 

Tagesordnung (nichtöffentliche Sitzung)  
 
1. Grundstücksangelegenheiten 
2. Personalien 
3. Pachtangelegenheiten 
4. Anfragen und Mitteilungen 
5. Wiedervorlage 
6. Themen und Termin nächste Sitzung   

Gemeinderat Biebern 
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Öffentliche Sitzung 

1.      Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
    Gemeinderates 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rheinland-
Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberufen wurde und 
beschlussfähig ist. 
 

2.        Bauvoranfrage Baugrundstück Biebern, Flur 4, Flurstück 60/2  
 

Die Ortsgemeinde Biebern erteilt ihr Einvernehmen zur Bauvoranfrage für den Neubau eines 
Wohnhauses in der Raiffeisenstraße 7a, 55471 Biebern, insofern die gesetzliche Zahl an 
Stellplätzen vorgehalten wird und vorgegebene Grenz- und Bauabstände gewahrt werden. 
Weiterhin ist zu prüfen, ob die Einsehbarkeit des Kreuzungsbereiches Raiffeisenstraße- 
Heckenborn- Mühlenweg für alle Verkehrsteilnehmer ausreichend gewährleistet ist, weil der 
Kreuzungsbereich im Zuge des geplanten Vollausbaus der OD Biebern Änderungen unterliegt. 
 

Abstimmung: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  9  
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 

8 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen 
 
3.       Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung des Dorfbudget 2025  
 
Das Dorfbudget soll zur Anschaffung eines Basketballkorbes am Gemeindehaus genutzt werden. 
Dieser soll bei Fa. „play team Sport-, Spiel- und Freizeitgeräte GmbH“ aus Halsenbach beschafft 
werden. 
 

Abstimmung: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  9  
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  8 
8 Ja-Stimmen  0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen 
 
4.         Beratung zur aktuellen Planung des LBM bezüglich des Ausbaus der OD Biebern 
            K15, K18 
 
Der in der letzten Ratssitzung vorgestellte Planungsstand wurde diskutiert. Dabei ging es vor 
allem um Möglichkeiten zum Erhalt der derzeitigen Bushaltebucht, die Fahrbahnverengung im 
Bereich der Schulstraße 6 sowie eine potentielle weitere Straßenverengung auf Höhe des 
Gemeindehauses. 
Bei der Planung der Bushaltebucht ist laut LBM auch der Rampeneinsatz der Busse bei Personen 
mit Beeinträchtigungen (Rollstuhlnutzer) zu berücksichtigen sowie der Bewegungsraum beim Ein- 
und Ausstieg an der Rampe. Die Haltestellen müssen barrierefrei hergestellt werden, da die 
Ortsgemeinde ansonsten keine Förderung erhält. 
Ebenso soll im Rahmen des Ausbaus der OD Biebern geprüft werden, ob die Möglichkeit besteht 
eine zusätzliche Bushaltestelle in entgegengesetzter Anfahrrichtung zur bestehenden 
Bushaltestelle ausweisen zu können, um die Anzahl der Wendefahrten durch die Nebenstraßen zu 
verringern. Diese sind teilweise notwendig, um eine bestimmungsgemäße Anfahrt der 
bestehenden Bushaltestelle zu gewährleisten. 
 

Es wurde ein Vor-Ort-Termin zur Dorfbegehung durch die Ratsmitglieder am Samstag, 03.01.2026, 
10:30 Uhr vereinbart. Treffpunkt ist am Gemeindehaus. 
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5.       Anfragen und Mitteilungen 

Die folgenden Punkte wurden durch eine Bieberner Bürgerin im Rahmen der Ratssitzung 
vorgetragen. Der Gemeinderat wird die Punkte zu gegebener Zeit diskutieren und bei der 
Entscheidungsfindung bestmöglich berücksichtigen. 

• Mehr Beiträge aus dem Gemeindeleben parallel zu der Dorfapp im Mitteilungsblatt 
(Amtsblatt) veröffentlichen 

• Anregung zur Veranstaltung eines Umwelttages mit Arbeitseinsatz 
• Ausrichtung eines klassischen Gemeindetages mit Bürgerinformation bzw. Verlegung in 

die Sommermonate, um auch den Außenbereich des Gemeindehauses nutzen zu können 


